

□新华社供本报特稿(刘锴)

埃及东北部港口城市塞得一座体育场1日晚间发生足球球迷骚乱,包括一名警察在内至少74人死亡,248人受伤。国际足球联合会主席约瑟夫·泽普·布拉特称这是足球运动“黑暗的一天”。

埃及球迷骚乱 至少74人亡

国际足联主席称这是“黑暗的一天”

1 死伤众多

塞得市埃及队当晚在塞得港体育场主场3:1战胜来自首都开罗的阿赫利队。比赛结束后,上万名主队球迷冲进球场内,追逐、殴打客队球员和球迷。

埃及内政部在一份声明中说,骚乱致死74人,包括一名警察;248人受伤,其中14人为警察。安全部门已逮捕47名骚乱参与者。

卫生部官员希沙姆·舍易哈告诉美联社记者,多数人死于脑震荡、头部创伤和窒息,大约40人伤势严重,正接受手术。

埃及国家电视台报道,军方在塞得港

部署兵力,防止双方球迷进一步冲突。市中心不少店铺已经关门,一些私家车往返体育场和医院之间运送伤员。

军方消息人士告诉路透社记者,武装部队最高委员会主席穆罕默德·侯赛因·坦塔维派遣两架军用直升机前往塞得港,帮助接转客队球员和伤员返回开罗。

坦塔维在开罗东部一座军用机场迎接伤员时说:“骚乱不会影响埃及及其安全。我们不会放过这起事件背后的人。”

埃及队主教练卡迈勒·阿布·阿里宣布打算辞职。



球场发生骚乱。



球迷冲进球场。



球员逃离。



防暴警察逮捕嫌犯。

足球场惨剧大事记

□新华社2月2日专电

以下是近50年来足球场主要惨剧(以死亡人数降序排列):

1964年5月23日,秘鲁国家队在首都利马国家体育场迎战阿根廷国家队时看台发生骚乱,大约320人因踩踏和窒息死亡,1000多人受伤。

2001年5月10日,加纳“橡树之心”足球俱乐部在首都阿克拉主场对阵阿散蒂科托队时,客队球迷在球队落后时砸毁座椅并向场内投掷杂物,骚乱触发踩踏,致死126人。

1989年4月15日,英国谢菲尔德市希尔斯堡球场举行由利物浦队和诺丁汉森林队参加的足总杯半决赛,球迷过多致使看台坍塌,96名利物浦球迷因踩踏死亡。

1996年10月16日,危地马拉国家队主场对阵哥斯达黎加国家队的一场世界杯预选赛开赛前,球迷骚乱导致踩踏事件,至少78人死亡,180人受伤。

1971年1月2日,英国苏格兰格拉斯哥流浪者队在主场伊布罗克斯球场迎战同城球队凯尔特人队,球迷过多导致踩踏,66人死亡。

1985年5月11日,英国低级别联赛球队布拉德福德队与林肯城队的比赛中看台失火,致死56人。

1985年5月29日,比利时布鲁塞尔海瑟尔球场举行英国利物浦队与意大利尤文图斯队的欧洲冠军杯决赛,两国球迷赛前冲突,致死39人。

1992年5月5日,法国乙级球队巴斯蒂亚队在科西嘉岛主场迎战卫冕冠军马赛队的一场法国杯半决赛中,球迷过多致使临时扩建的看台倒塌,18人死亡,超过2300人受伤。

2 万人骚乱

按照一些目击者的说法,主裁判吹响终场哨后,主队球迷便翻过护栏冲进场内,从四面八方追逐、殴打客队球员和球迷,后者纷纷向出口逃跑。

电视画面显示,数百人在场内互殴,阿赫利队一些球员冲向更衣室,一些人营救遭殴打的客队主教练。

一名目击者告诉埃及国家电视台,他在场内听到枪声。

内政部官员说,大约1.3万名主队球迷参与骚乱,客队球迷大约有1200人。

阿赫利队守门员沙里夫·伊克拉米在骚乱中受伤。他在接受当地一家电视台采访时说,一些死者和伤员被送进更衣室。

“人们死在我们面前,我们都决定不再踢足球。这么多人死了,我们没法想象怎么踢球。”他说。

埃及足球联合会已决定暂停国内联赛。国际足联主席布拉特当天声明:“今晚获悉大量球迷死亡和受伤,我相当震惊和难过……这是足球运动黑暗的一天。这类悲剧让人无法想象,不应该发生。”

3 涉及政治

由埃及穆斯林兄弟会组建的自由与正义党高级成员埃萨姆·埃里安在一份声明中说,有人策划骚乱,前政权残余力量在发挥作用。

“这起悲剧是军方和警方大意和人手不足的结果,责任在于那些管理国家的人。那些人故意在国家散播不安定因素,给权力和平移交设置障碍。”埃里安说。

埃及总理卡迈勒·詹祖里定于2日举行紧急内阁会议研究对策。人民议会议长、自由与正义党总书记穆罕默德·萨阿德·卡特特尼宣布,人民议会同一天开会讨论这起暴力事件。

另外,开罗国际体育场附近当天失火,致使扎马莱克队与伊斯梅利亚队的比赛上半场结束后停止。一些人担心塞得港骚乱蔓延至开罗。

相关新闻

非洲国家杯赛将为埃及球场骚乱死亡者默哀

□新华社利伯维尔2月1日体育专电

非洲国家杯1日结束了小组赛最后两场比赛,加纳队和马里队从D组中脱颖而出,抢占了最后两个八强席位,而埃及球场骚乱则给非洲国家杯蒙上了一层阴影。

马里队以2:1力克博茨瓦纳队,加纳队则以1:1与几内亚队战平,加纳队与马里队分别以D组

第一和第二的身份晋级八强。

非洲足联主席哈雅图对埃及球场骚乱感到十分沉痛,他表示,在非洲国家杯的1/4决赛前,各队都要为埃及球场骚乱的死亡者默哀1分钟。

八强赛将于4日开战,对阵形势为:赞比亚对苏丹,科特迪瓦对赤道几内亚,加蓬对马里,加纳对突尼斯。